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12 - MICHEL PEUSER
Fala sobre a importância da imperatriz Leopoldina para a 

independência do Brasil. Faz breve resumo biográfico da monar-
ca. Entrega quadros da imperatriz Leopoldina e de seu pai, 
imperador Francisco II, ao Colégio Johan Gauss e ao Colégio 
Koelle, respectivamente.

13 - JORGE MACHADO
Mestre de cerimônias, anuncia uma apresentação de dança 

folclórica alemã, feita pelos alunos do Colégio Benjamin Cons-
tant.

14 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Considera um privilégio a oportunidade de dirigir esta 

sessão. Afirma que a comunidade alemã é exemplo para todo o 
mundo. Faz agradecimentos gerais. Encerra a sessão.

* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Maria Lúcia 

Amary.
* * *
A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Sob 

a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Nos ter-
mos regimentais, esta Presidência dispensa a leitura da Ata 
da sessão anterior. Sras. Deputadas, Srs. Deputados, minhas 
senhoras, meus senhores, esta sessão solene foi convocada 
pelo presidente desta Casa, deputado Cauê Macris, atendendo 
à solicitação desta deputada, com a finalidade de homenagear 
a comunidade alemã.

Convido todos, estamos com uma dificuldade, em razão 
do luto...

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - JORGE MACHADO - 
Como recomenda o Cerimonial desta Casa de Leis, não serão, 
excepcionalmente, executados o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino Nacional Alemão, que seriam executados pela Big Band 
do Colégio Porto Seguro, sob a regência do maestro José Luiz 
Ribalta, em razão do decreto de luto oficial do governador João 
Doria pela morte, pelo passamento do ex-governador Alberto 
Goldman.

Neste momento, gostaria de anunciar as presenças do côn-
sul da Áustria Stefan Nemetz; Sr. Walter Magenschab, diretor 
da Femat Representações; Sr. Eckhard Kupfer, diretor do Insti-
tuto Martius Staden; Sr. Peter Michael Neufeld, presidente da 
Associação Escolar Benjamin Constant; Flávio Gaieta Holzchuh, 
presidente da mantenedora do Colégio Imperatriz Leopoldina; 
Sra. Samaia Siebert Francavilla, presidente da Sociedade Escolar 
Barão do Rio Branco, que é mantenedora do Colégio Humboldt; 
e Sr. Mauritius Reisky Von Dubnitz, diretor de relações institu-
cionais do Colégio Porto Seguro.

Com a palavra, para a sua saudação, a deputada Maria 
Lúcia Amary.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Que-
ria registrar a presença da vereadora Adriana Ramalho. Boa 
noite a todos e a todas. Primeiramente, gostaria de, com muita 
alegria, agradecer a presença de todos que, mais uma vez, 
fazem desta sessão solene que presta uma merecida homena-
gem à comunidade alemã um acontecimento muito especial.

Quero cumprimentar o Sr. Jens Gust, cônsul-geral adjunto 
da Alemanha; o Dr. Klaus-Wilhelm Lege, presidente do Insti-
tuto Sócio Cultural Brasil-Alemanha; e o Sr. Phillipp Schiemer, 
presidente da Mercedes Benz no Brasil e presidente da Câmara 
Brasil-Alemanha.

Em nome deles, cumprimento todos os presentes e também 
a vereadora Adriana Ramalho, representando a Câmara Muni-
cipal de São Paulo. Esta sessão solene foi proposta nos anos 
anteriores, aqui na Assembleia Legislativa do Estado de São 
Paulo, pela minha amiga e companheira de sempre, a deputada 
Célia Leão, hoje secretária de Estado dos Direitos da Pessoa 
com Deficiência.

Aliás, agradeço imensamente pela oportunidade de poder 
dar continuidade a esta homenagem. Ela não pôde estar pre-
sente por um compromisso como secretária de Estado do 
governador Doria. Por essa razão, ela lamentou muito, mas foi 
a pedido dela que eu pedi a realização desta homenagem à 
comunidade alemã.

Esta sessão comemora os 195 anos da chegada dos ale-
mães ao Brasil, em 1824. A comunidade alemã sempre deu 
uma forte contribuição para o nosso país Brasil. Os alemães 
contribuem com indústrias, empresas, sempre com tecnologia 
de ponta, também na área da Saúde, Educação e Cultura, enfim, 
toda uma estrutura de desenvolvimento do nosso país.

A chegada dos primeiros imigrantes alemães aconteceu 
no reinado de Dom Pedro I, num programa organizado para 
desenvolver a agricultura e ocupar o sul do país. Em 1824, foi 
fundada a primeira colônia alemã, a São Leopoldo, no Rio Gran-
de do Sul. Ao longo de 100 anos, cerca de 250 mil imigrantes 
entraram no Brasil.

Nos anos 30, o fluxo de alemães aumentou em razão do 
nazismo. Em São Paulo, os alemães se fixaram em bairros como 
o Bom Retiro e Santo Amaro e se concentraram em atividades 
comerciais e industriais. A presença desses colonos foi marcan-
te, tanto para o desenvolvimento do comércio e da indústria 
local, quanto para o processo de urbanização de São Paulo.

Os alemães foram os pioneiros em uma série de atividades, 
como na indústria de fundição de ferro e na produção de cha-
péus. Até a sua chegada, não havia fábricas desse produto em 
São Paulo. Também foram importantes no setor de tipografia, 
com as editoras. Conta a história que alguns vinham como mão 
de obra especializada, contratados pelo governo provincial.

Foram imprescindíveis, por exemplo, na urbanização de São 
Paulo, pois eram engenheiros e mestre de obras numa época 
em que não existia esse tipo de formação no Brasil. Os alemães 
contribuíram muito para a área sociocultural, com a fundação 
do Clube Germânia, em meados de 1870, onde hoje é o Clube 
Pinheiros, a Sociedade Filarmônica Lyra, localizada no Campo 
Belo, e o Instituto Martius-Staden de Ciências, Letras e Inter-
câmbio Cultural Brasileiro-Alemão.

Mais uma vez, então, quero destacar a importância e a 
minha alegria em presidir esta sessão de hoje que homenageia 
a comunidade alemã. Como podem ver, nesse breve resumo 
que fiz da história da presença dos alemães em São Paulo, os 
imigrantes alemães contribuíram e contribuem para o desenvol-
vimento de todo o estado de São Paulo em setores tão diversos, 
como indústria, esporte, arquitetura e educação.

Tenham certeza de que todos os deputados desta Casa 
se sentem honrados em homenagear a uma comunidade tão 
importante, que tem um grande papel para o desenvolvimento 
econômico e social no Brasil e, em especial, no estado de São 
Paulo. A contribuição alemã para o desenvolvimento do nosso 
estado e do Brasil consiste em uma história de homens e 
mulheres que desbravaram regiões que até então eram desco-
nhecidas. Certamente, essa contribuição continua nos dias de 
hoje e se perpetuará no futuro.

O nosso muito obrigado à comunidade alemã, de nós, pau-
listas, e de todos nós, brasileiros.

Obrigado a todos. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - JORGE MACHADO - Com 

a palavra a vereadora Adriana Ramalho, a quem eu convido 
para utilizar a tribuna desta Casa de Leis.

A SRA. ADRIANA RAMALHO - Boa noite a todas e todos. 
Boa noite. Cumprimento a deputada Maria Lúcia Amary. Na 
pessoa dela, cumprimento todas as autoridades da Mesa. Agra-
deço o convite; para mim, é uma satisfação. Também estendo 
esse cumprimento à nossa secretária e sempre deputada Célia 
Leão, que é uma pessoa representativa em todas as vertentes. 
Para mim, é uma honra estar junto com essas duas deputadas, 
que eu considero muito em momentos como este.

Eu sou Adriana Ramalho, estou vereadora de primeiro man-
dato e, apesar de nunca ter participado da política, para mim, 
está sendo um aprendizado muito grande estar vereadora da 
cidade de São Paulo. Hoje é mais uma afirmação e uma certeza 
de como é importante darmos as mãos nas causas importantes 

Então, fico muito feliz de vir receber essa homenagem. O 
Coronel está ali, toda a galera. É muito legal ver que o nosso 
Brasil realmente é mágico, por isso que a gente não afunda. 
Você vê que tomamos cacetadas e cacetadas, e o Brasil ainda 
está inteiro porque ele é muito forte. Então nós precisamos, 
como disse o coronel, as pessoas de bem têm que se unir. Agora 
é nossa vez, gente. Chega. Precisamos de grandes referências. 
Agradeço ao irmão Mauro que está aqui também, muito obriga-
do. Um abraço para toda a galera. Luz e fraternidade para você, 
meu irmão. Muito obrigado. Então, muito obrigado a todos, 
é uma honra. Essa medalha que eu estou levando é só para 
representar que o Brasil tem gente muito forte, e são vocês. 
Eu não sou homenageado, eu simplesmente vejo o trabalho de 
vocês, e nós temos que mostrar isso. Está bom, gente?

Muito obrigado, Coronel. O senhor realmente é iluminado. 
Que venha mais gente para esta Casa como o senhor, como 
o Coronel Telhada, que eu conheço há muitos anos. Lembro a 
primeira vez que ele falou para mim: “Rapaz, você não vai ser 
candidato? O que você acha da vida política?” Eu falei: “Eu 
estou fora.” Ele falou assim: “Acho que eu vou enfrentar.” Eu: 
“Bom, você que sabe. É Rota e tudo, não é? Já viu tanto pro-
blema, você pode enfrentar essa batalha.” E está aí, olha. É um 
grande referencial, o senhor também, Coronel.

Que venham para esta Casa pessoas que venham com 
a intenção de melhorar o nosso País, porque, gente, dinheiro 
não é nada. Dinheiro não é nada. Quando a gente morre, não 
leva nada. O que nós levamos é o que nós deixamos, é o nosso 
trabalho. Eu tenho certeza que vocês fazem isso, e tragam para 
essa casa pessoas que queiram fazer isso, porque o nosso Brasil 
é maravilhoso, só precisa fazer um bom trabalho. Muito obri-
gado. Fiquei muito feliz de estar aqui hoje. Obrigado. (Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Agra-
decemos as palavras do nosso comandante Hamilton, e informo 
que no Hall Monumental está a sessão de fotos em homena-
gem ao comandante Hamilton. Convido agora o Coronel Nishi-
kawa para se colocar em frente às bandeiras para fazer duas 
homenagens a duas senhoras: a senhora Ivone Nishikawa, que 
vai receber um buquê de flores. (Palmas.)

* * *
- É feita a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Lem-

brando que ao lado de um grande homem sempre tem uma 
grande mulher. Agradecemos à Sra. Ivone Nishikawa. Convido 
também a Sra. Roberta Bigucci. (Palmas.)

* * *
- É feita a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Uma 

salva de palmas às duas senhoras homenageadas. (Palmas.) 
Peço aos componentes da Mesa que retomem seus lugares para 
o encerramento desta a sessão solene, conforme regimento da 
Assembleia Legislativa. Passo a palavra para o nosso presidente 
desta sessão solene, coronel Paulo Nishikawa.

O SR. PRESIDENTE - CORONEL NISHIKAWA - PSL - Quero 
agradecer à Presidência desta Casa, nossos convidados, todos 
os homenageados, os profissionais da TV Assembleia, Serviço de 
Audiofonia, policiais militares e à minha combativa assessoria 
– muito obrigado, de coração. Sem ela, nada disso estaria acon-
tecendo agora. Muito obrigado. Esgotado o objeto da presente 
sessão, declaro encerrada essa solenidade. Muito obrigado a 
todos pela presença. (Palmas.)

* * *
- É encerrada a sessão às 11 horas e 19 minutos.
* * *

 2 DE SETEMBRO DE 2019
29ª SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM À 
COMUNIDADE ALEMÃ

Presidência: MARIA LÚCIA AMARY
RESUMO
1 - MARIA LÚCIA AMARY
Assume a Presidência e abre a sessão. Informa que a Pre-

sidência convocara a presente sessão solene, em "Homenagem 
à Comunidade Alemã", por solicitação desta deputada, na 
direção dos trabalhos.

2 - JORGE MACHADO
Mestre de cerimônias, informa que não seriam executados 

o "Hino Nacional Brasileiro" e o "Hino Nacional da Alemanha", 
em razão do luto oficial pela morte do ex-governador Alberto 
Goldman, decretado pelo governador João Doria. Anuncia a 
composição da Mesa e demais autoridades presentes.

3 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Destaca a justeza desta homenagem à comunidade alemã. 

Lembra que esta solenidade fora proposta, em anos anteriores, 
pela ex-deputada e hoje secretária estadual Célia Leão. Faz 
histórico da imigração alemã no País. Enaltece a contribuição 
alemã ao desenvolvimento cultural e econômico de São Paulo 
e de todo o Brasil.

4 - ADRIANA RAMALHO
Vereadora da Câmara Municipal de São Paulo, discorre 

sobre o grande número de imigrantes que vivem em São Paulo 
e a importância que eles têm para a cidade. Tece elogios à 
contribuição que a comunidade alemã fez à Educação paulis-
tana. Relata sua experiência como integrante da Comissão de 
Relações Internacionais da Câmara Municipal de São Paulo. 
Fala sobre a importância da política. Enaltece a atuação da 
deputada Maria Lúcia Amary.

5 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Agradece pelos elogios. Explica o motivo para a não execu-

ção dos hinos nacionais do Brasil e da Alemanha.
6 - KLAUS-WILHELM LEGE
Presidente do Instituto Cultural Brasil-Alemanha, alude às 

várias instituições fundadas por imigrantes alemães, que têm 
como objetivo a preservação de sua identidade cultural. Critica 
o politicamente correto. Defende o espírito crítico e a liberdade 
de expressão.

7 - JORGE MACHADO
Mestre de cerimônias, anuncia apresentações de alunos 

dos Colégios Benjamin Constant, Humboldt e Imperatriz Leopol-
dina, acerca de temas ligados à cultura alemã.

8 - JENS GUST
Cônsul-geral adjunto da Alemanha, agradece pela home-

nagem prestada à comunidade alemã nesta solenidade. Frisa 
a relevância da contribuição alemã ao estado de São Paulo, 
elencando diversas instituições fundadas pela comunidade ao 
longo de sua história. Discorre sobre a necessidade de preservar 
a identidade cultural germânica. Anuncia a realização do evento 
Jornadas Alemãs.

9 - JORGE MACHADO
Mestre de cerimônias, anuncia apresentações musicais da 

Big Band do Colégio Porto Seguro e do coral do Colégio Ben-
jamin Constant.

10 - PHILIPP SCHIEMER
Presidente da Mercedes-Benz no Brasil e da Câmara de 

Comércio e Indústria Brasil-Alemanha, parabeniza a deputada 
Maria Lúcia Amary pela homenagem feita à comunidade alemã 
no Brasil. Explica o papel desempenhado pela Câmara de 
Comércio e Indústria Brasil-Alemanha. Discorre sobre as rela-
ções econômicas entre os dois países e as oportunidades que 
elas representam para os brasileiros. Destaca a presença cultu-
ral alemã em São Paulo. Menciona bolsas de estudo oferecidas 
pelo governo da Alemanha a estudantes estrangeiros. Exibe 
vídeo sobre a economia alemã.

11 - JORGE MACHADO
Mestre de cerimônias, anuncia mais uma apresentação 

musical da Big Band do Colégio Porto Seguro.

Procuradoria Criminal, que está presente e nos honra também 
com sua presença.

O Dr. Fernando José Marques, que foi o nosso decano e 
hoje continua defendendo o Ministério Público do lado dos 
nossos colegas da nossa Associação, aposentados. Também 
queria fazer uma homenagem ao Dr. Antonio Nery, procurador 
de Justiça do nosso Órgão Especial, que também está presente; 
Dr. Yuri Castiglione, que é do Centro de Apoio da Assessoria da 
Procuradoria Geral; Dra. Flávia Merlini, promotora de Justiça, 
que nos honra com a sua presença; Dr. Daniel Silveira, também 
nos honra com a sua presença; Dr. Isaías Pereira, que muito nos 
honra com a sua presença também.

E gostaria muito de dizer a todos que, para o Ministério 
Público de São Paulo, é uma grande homenagem. O procurador-
-geral está aqui, como disse, nessa tribuna tão honrosa, nesta 
Casa, que é a Casa Legislativa do povo de São Paulo, que traz a 
tradição toda das lutas pela Constituinte, das lutas pela demo-
cracia, pela legalidade que o povo de São Paulo sempre adotou 
como seu parâmetro principal. Poder estar aqui, poder receber 
essa Medalha Legislativa do meu estado, estar aqui compar-
tilhando isso com pessoas que tanto admiro, com amigos tão 
queridos, é de fato um momento muito especial.

E dizer que o Ministério Público é defensor da democracia. 
Portanto, não podia deixar de estar ao lado desta Casa em 
todos os momentos que forem necessários, porque aqui é que 
se exerce a democracia, aqui estão os representantes do povo, 
eleitos pelo povo. Portanto, é aqui que se faz efetivamente a 
vontade de todos nós, expressa através da nossa legislação 
estadual.

Então, estar aqui é nada mais do que reafirmar isso, reafir-
mar esse nosso compromisso com o povo de São Paulo, o com-
promisso com a democracia em nosso estado, o compromisso 
com esta Casa, o compromisso com todos os amigos, de que 
nós aqui em São Paulo sabemos ter essa convivência democrá-
tica, sabemos ter esse tom elevadíssimo das discussões e das 
questões que são de todos nós.

Todas as instituições sempre unidas, sempre presentes, e 
o Ministério Público faz questão de estar ao lado de cada uma 
das instituições, ao lado dos poderes instituídos, para poder dar 
essa mensagem de que estamos unidos, coesos, defendendo o 
nosso País, defendendo o nosso estado em tudo aquilo que é 
necessário. Muito obrigado.

De fato, hoje é um dia de extremo orgulho para mim. Rece-
bo em nome do Ministério Público de São Paulo, porque para 
nós do Ministério Público de São Paulo é uma grande honra 
estar aqui nesta Casa. Muito obrigado a todos. (Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Agra-
decemos as palavras de S. Exa., o procurador-geral de Justiça. 
Convido agora para utilizar a tribuna o eminente procurador de 
Justiça, Carlos Henrique Mund.

O SR. CARLOS HENRIQUE MUND - Bom dia a todos. Depois 
que o nosso procurador-geral de Justiça falou, pouca coisa eu 
tenho que acrescentar. Eu gostaria primeiro de agradecer ao 
Coronel Paulo Nishikawa pela indicação que nos surpreendeu e 
nos honrou. Eu poderia aqui ficar horas e horas falando sobre o 
Coronel Nishikawa, mas eu vou resumir em poucas palavras. No 
linguajar jurídico, certifico e dou fé que o Coronel Nishikawa é 
um homem de bem. Não preciso dizer mais nada.

Quero estender essa homenagem a todos os meus colegas 
de Academia Militar, aos ilustres membros e meus colegas 
do Ministério Público, porque, já dizia o sociólogo: “Nenhum 
homem é uma ilha.” Agradeço profundamente as palavras 
do Exmo. Sr. Procurador-Geral de Justiça, aos meus colegas 
aqui presentes, aos familiares e amigos, aos oficiais da Polícia 
Militar, aos praças, ao deputado Telhada. E dizer que não espe-
rava receber uma honraria desta augusta Casa, o que foi uma 
grande surpresa e motivo de muito orgulho. Eu agradeço muito. 
Muito obrigado. (Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Agra-
deço as palavras do eminente procurador Carlos Henrique 
Mund. Convido agora para o uso da palavra, para o uso da 
tribuna, o Sr. Antonio Maurício Simões Dias. Com a palavra o Sr. 
Antonio Maurício Simões Dias.

O SR. ANTONIO MAURÍCIO SIMÕES DIAS - Bom dia a 
todos. Quero rapidamente aqui agradecer a homenagem dupla 
feita também ao meu pai, Armindo Dias, em memória. Gostei 
muito das palavras do Coronel Telhada, falando que as pessoas 
de bem têm que se unir, acredito que a intenção é essa. O meu 
pai era empresário, ajudou no desenvolvimento, um pouquinho, 
mas ajudou também no desenvolvimento do nosso estado.

Imigrante português. Hoje, o nosso grupo tem, aí, duas mil 
famílias que dependem da geração desse grupo. Sempre fui um 
grande apoiador da Polícia Militar e eu também tento seguir o 
bom rumo ali, de trabalhar, empreender e apoiar organizações 
tão importantes como a nossa Polícia Militar. Então, muito 
obrigado. A gente fica com mais empenho ainda em continuar a 
nossa contribuição com esses reconhecimentos. Muito obrigado. 
(Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Agra-
deço as palavras do Sr. Antonio Maurício Simões Dias. E, para 
finalizar, convido para utilizar a tribuna o nosso homenageado, 
comandante Hamilton Alves da Rocha.

O SR. HAMILTON ALVES DA ROCHA - Bom dia. Coronel, só 
podia ser o senhor mesmo para reunir, como disse o Coronel 
Telhada, pessoas de bem nesta Casa. Parabéns. Fiquei muito 
feliz, eu não sabia, não conhecia – só de nome – os homena-
geados. Fiquei muito feliz mesmo pela energia de vocês. Bom, 
por falar em energia, é o que eu sinto. Quando eu recebo uma 
homenagem como esta, igual recebi do Coronel Telhada, essa 
da Rota, quando eu levo comigo, não é eu, eu não sou o home-
nageado. Eu estou levando para mostrar que, lá em cima, o que 
eu puder fazer para mostrar para o povo a força que têm essas 
pessoas que me deram essa medalha, eu faço. Esta daqui, para 
mostrar a força dos homens do Ministério Público, que fazem 
um excelente trabalho. E nós precisamos mostrar isso para o 
nosso povo, para que eles sejam referência. As nossas crianças, 
os nossos jovens precisam de referência.

Como disse o Coronel, nós entramos numa fase muito 
difícil do nosso País, e isso faz com que as crianças fiquem 
meio perdidas. Eles precisam de referência. Então, é importante 
que a gente divulgue, que a gente mostre que existem homens 
que fazem um ótimo trabalho. O Brasil tem um defeito muito 
grande: o Brasil não valoriza seus heróis. Os americanos fazem 
qualquer coisinha, e mostram de uma forma absurda. Nós, não. 
Nossos heróis aqui não são mostrados.

Quando um bandido mata alguém ou não sei o que, ele 
ganha a capa de “Veja gente”; e o herói que salvou não é 
mostrado. Homens do Corpo de Bombeiros, eu vejo, eu assisto 
todo dia – eu assisto porque eu vejo, eu estou lá, eu mostro 
–, eu vejo os homens do Corpo de Bombeiros às vezes deita-
dos no chão junto com a vítima, com a criança, acalmando a 
criança enquanto o outro faz o atendimento. Isso não existe 
em nenhum lugar, eu posso falar porque eu acompanho, eu 
vou atrás.

Nos Estados Unidos, eu sempre acompanho os trabalhos, 
principalmente em Los Angeles, eles simplesmente fazem o 
atendimento, pronto e acabou. Aqui, não. No Águia, eu vejo 
o cara passando a mão na cabeça da pessoa, acalmando a 
pessoa que está voando no helicóptero. Imagine o cara estar 
acidentado, arrebentado e voando de helicóptero? O cara está 
morrendo de medo.

E aí o cara acalma ele, isso é muito bonito. Então eu fico 
muito feliz de vir aqui ter a chance de mostrar, falar para o 
nosso povo que nós temos que valorizar os nossos heróis, 
temos que destacá-los, para que as crianças e os jovens tenham 
um referencial. Nós precisamos dar referencial para os nossos 
jovens. O nosso País só vai melhorar quando a gente investir na 
nossa garotada e mostrar para eles que tem gente de primeiro 
mundo, que o Brasil realmente tem gente muito boa.

- É feita a outorga do “Colar de Honra ao Mérito Legislati-
vo do Estado de São Paulo”.

* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Convi-

do agora para o recebimento do Colar o procurador de Justiça 
Carlos Henrique Mund.

* * *
- É feita a outorga do “Colar de Honra ao Mérito Legislati-

vo do Estado de São Paulo”.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Con-

vido agora para o recebimento do “Colar de Honra ao Mérito 
Legislativo” o empresário Sr. Antônio Maurício Simões Dias, 
proprietário do Royal Park Resort.

* * *
- É feita a outorga do “Colar de Honra ao Mérito Legislati-

vo do Estado de São Paulo”.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Con-

vido agora para o recebimento do último Colar desta manhã o 
nosso comandante Hamilton Alves da Rocha.

* * *
- É feita a outorga do “Colar de Honra ao Mérito Legislati-

vo do Estado de São Paulo”.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Infor-

mo aos presentes que o comandante Hamilton veio de heli-
cóptero para esta cerimônia, e o helicóptero encontra-se em 
exposição no estacionamento desta Assembleia Legislativa. Jun-
tamente com isso, hoje vai ser inaugurada a mostra fotográfica 
com fotos exclusivas do comandante Hamilton.

Convido a todos para a foto oficial. Uma salva de palmas a 
todos os homenageados. (Palmas.)

Passo agora a palavra ao nosso presidente desta sessão, 
Coronel Nishikawa.

O SR. PRESIDENTE - CORONEL NISHIKAWA - PSL - Pros-
seguindo nas nossas homenagens, gostaria de chamar agora 
o coronel Ronaldo Gonçalves Faro para o recebimento de uma 
placa desta data.

* * *
- É entregue a homenagem. (Palmas).
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Con-

vido agora para o recebimento de placa de homenagem o 
coronel PM Temístocles Telmo Ferreira de Araújo.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Con-

vido agora o Sr. Jhonny Rich, empreendedor do estado de São 
Paulo.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Quero 

chamar agora a Sra. Roberta Bigucci, que recebe placa no lugar 
do Sr. Milton Bigucci.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Chamo 

agora o Sr. Antonio Maurício Simões para receber a placa em 
memória do Sr. Armindo Dias.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FABIO SIQUEIRA - Peço a 

todos os homenageados com as placas que se coloquem para a 
foto oficial. Uma salva de palmas a todos homenageados com 
placas. (Palmas.)

Convido agora para o uso da palavra o homenageado com 
o Colar, o Exmo. Sr. Procurador de Justiça Gianpaolo Poggio 
Smanio.

O SR. GIANPAOLO POGGIO SMANIO - Bom dia a todos. 
Gostaria de saudar, inicialmente, o Coronel Nishikawa, depu-
tado estadual e presidente desta sessão, a quem devo a honra 
do convite, da lembrança de receber a maior honraria daqui 
da nossa Assembleia Legislativa, que é a Casa do povo de São 
Paulo e, portanto, a maior honraria que o povo de São Paulo 
pode conceder a alguém.

E desde já digo, Coronel, da minha extrema dignificação, 
da minha extrema honra de poder receber este Colar, receber 
aqui nesta Casa, estar nesta tribuna, que é a tribuna da demo-
cracia de São Paulo, do povo de São Paulo. Agradeço imensa-
mente ao senhor e peço que estenda a todos os deputados, ao 
presidente da Casa, essa imensa alegria de estar aqui confrater-
nizando e recebendo esta homenagem.

Também gostaria de saudar o Dr. Carlos Henrique Mund, 
ex-corregedor-geral do Ministério Público de São Paulo, agra-
ciado comigo nesta data, companheiro muito querido do Minis-
tério Público. O Ministério Público deve muito ao Dr. Mund, 
porque é da geração que construiu o Ministério Público que 
hoje nós conhecemos. Assumiu cargos importantes, dentre eles, 
de corregedor. Portanto, ser procurador-geral nesta data e com-
partilhar com o Dr. Mund essa honraria é um momento muito 
especial para todos nós.

Queria saudar também o Coronel Telhada, deputado esta-
dual, e também agradecê-lo pela oportunidade de estar aqui 
nesta Casa, agradecê-lo em nome do Ministério Público por 
tudo que tem feito não só pela população de São Paulo, mas 
especialmente pelo Ministério Público. O Coronel Telhada tem 
sido um amigo da instituição, tem sido alguém que em todos os 
momentos está conosco prestando o seu serviço, o seu apoio, o 
seu aconselhamento. Muito obrigado, deputado. É uma honra 
estar aqui com o senhor também compartilhando essa honraria.

Também queria saudar o comandante Hamilton Rocha, 
piloto. Todos estamos acostumados a ver, acompanhar, torcer 
até por ele, porque às vezes vêm umas missões mais difíceis. É 
uma alegria, comandante poder estar com o senhor. O Ministé-
rio Público de São Paulo também se sente muito honrado em 
estar compartilhando essa homenagem ao seu lado hoje. Tam-
bém ao deputado Castello Branco, estadual, o agradecimento 
e a extensão do nosso orgulho de compartilhar este momento. 
Também o Sr. Antonio Maurício Simões Dias, que é proprietário 
do Royal Palm Resorts, que também foi agraciado neste dia. É 
uma honra compartilhar também com o senhor este momento.

Queria também fazer uma saudação aos membros do 
Ministério Público que hoje nos honram com a sua presença: 
Dr. Álvaro Augusto Fonseca de Arruda, que é procurador de 
Justiça e é o decano do Ministério Público de São Paulo – muito 
honrado com sua presença, Dr. Álvaro; Dra. Lídia Helena Fer-
reira da Costa dos Passos, subprocuradora-geral de Justiça, de 
Integração e Relações Externas, companheira de todas as horas 
na Procuradoria Geral e também é membro do nosso egrégio 
Órgão Especial do Ministério Público; também queria saudar 
o Dr. Fernando Kfouri, que é promotor, secretário da Adminis-
tração da Procuradoria Geral de Justiça, também companheiro 
desde o início da nossa gestão. Muito obrigado, Dr. Kfouri, por 
estar aqui, é uma honra tê-lo aqui.

O Dr. José Carlos Cosenzo, que é procurador de Justiça, 
coordenador da Coordenadoria de Assuntos Estratégicos do 
Ministério Público, está sempre aqui nesta Casa e realiza um 
trabalho importantíssimo para o Ministério Público, que é de 
acompanhamento legislativo, dentre outras funções.

Também o Dr. Francisco Ruiz Calejon, representando a 
Associação Paulista do Ministério Público. Por favor, estenda 
meu agradecimento ao Dr. Paulo, nosso presidente, e a todos 
os membros da diretoria da nossa Associação. Também queria 
fazer referência ao Dr. Jair Manzano, que é o secretário da 


